

Підтримувая танец життя

4 февраля в г. Киеве состоялась презентация фильма «Право на жизнь», приуроченная ко Всемирному дню борьбы против рака. Картина, подготовленная усилиями украинских общественных организаций, призвана привлечь внимание общества к проблеме онкологических заболеваний, информировать население о возможностях ранней диагностики, а также поддержать больных с онкопатологией на пути к возвращению здоровья.



«Сегодня во всем мире внимание людей сосредоточено на проблеме онкологических заболеваний. Основная задача Всемирного дня борьбы против рака – повысить информированность населения об этой глобальной проблеме современной цивилизации, – этими словами глава правления Союза общественных организаций «Всеукраинская ассоциация защиты прав пациентов «Здоровье нации» Валентина Очеретенко открыла презентацию документально-художественной ленты «Право на жизнь», посвященной проблеме онкологических заболеваний. – Сегодня мы имеем сплоченную команду, осуществляющую деятельность во всех регионах Украины и пытающуюся достучаться ко всем, кто способен повлиять на решение проблемы онкологических заболеваний. Каждый из нас вносит посильный вклад в общее дело борьбы с онкологической заболеваемостью и смертностью. И фильм, который мы сегодня представляем вниманию украинцев, – один из плодов нашей совместной работы».



На значимости информирования населения акцентировал внимание народный депутат Украины, народный артист Украины Богдан Бенюк. Каждому кажется, что проблема рака далека и почти нереальна, что она не может коснуться кого-то из близких. Но факты упрямы: только за период с 2005 по 2012 год от рака умерли 84 млн людей в мире, что можно сопоставить с населением некоторых стран. Это является глобальной проблемой общества, которая может быть решена только совместными усилиями.

В то же время велика роль личной ответственности человека. Ведь здоровье – это основа, на которой жидется вся жизнь. К сожалению, только сталкиваясь с такими серьезными испытаниями, как онкологическая патология, человек приобретает новое видение жизни, осознает ее настоящую ценность. С любой бедой справиться проще, когда есть сопереживание и поддержка со стороны других людей, и в этом случае чрезвычайно важна помощь общественных организаций. «Никто еще не смог научно объяснить, что такое человеческий дух – тот дух, который действительно побеждает. И когда он соединяется с поддержкой со стороны других, с информированностью о проблеме, с желанием жить, тогда происходят настоящие чудеса и тяжелобольные люди выздоравливают... Раньше, когда в украинском селе случалась беда, звонили в колокол. Так весть о беде распространялась среди односельчан и объединяла их для активных действий. В этот день, 4 февраля, мы можем представить, как бьет колокол над нашей страной, над всем миром о распространении страшного заболевания, и мы понимаем, что должны объединиться», – подытожил народный артист.



О фильме и процессе его создания рассказала инициатор проекта, глава правления общественного объединения «Украинская федерация борьбы против рака» Татьяна Леман. Основная задача картины – информирование здорового населения Украины о проблеме онкологических заболеваний, о значимости и возможностях ранней диагностики, а также об особенностях онкологического процесса и его основных этапах. Общественная организация, которую представляет Татьяна Леман, расширяет подходы к информированию населения: в частности, помимо различной социальной рекламы, ее усилиями была создана документально-художественная лента «Право на жизнь», призванная информировать здоровое население о проблеме онкологических заболеваний, а тех, кто уже столкнулся с этой проблемой, – поддержать на пути к возвращению здоровья, воодушевить на конструктив-

ный диалог с врачами. Презентация фильма приурочена ко Всемирному дню борьбы против рака и, кроме столицы, пройдет в 8 городах Украины – Донецке, Харькове, Черкассах, Енакиеве, Днепропетровске, Хмельницком, Одессе, Симферополе.

«Над созданием картины в течение 3 мес работала большая творческая команда. Мы очень старались, чтобы фильм получился оптимистичным – настолько, насколько это вообще возможно, учитывая сложность затронутой проблемы. Работая над ним, мы проводили встречи с женщинами, которые нашли в себе силы преодолеть рак, с врачами, чей ежедневный труд посвящен решению этой проблемы, с психологами и работниками социальных служб. В картине вы увидите и научно-популярную информацию, и реальные истории из жизни, которые никого из нас не оставили равнодушным», – сказала Т. Леман.



Комментарий к фильму представил главный онколог г. Киева, заместитель главного врача Киевского городского клинического онкологического центра, кандидат медицинских наук Дмитрий Осинский. Посредством именно таких наглядных форм информирования населения, где в доступной форме подается важная информация, можно достичь большего осознания проблемы нашим обществом, способствовать повышению индивидуальной ответственности украинцев за свое здоровье. «Мне бы хотелось, чтобы эта картина не легла мертвым грузом на полки в кабинетах врачей, чтобы ее транслировали региональные телеканалы, распространяли по сети Интернет, тем самым выполняя ту важную просветительскую функцию, для которой фильм был создан», – подчеркнул Д. Осинский. Он также напомнил присутствующим, насколько важной и эффективной мерой является информирование населения о визуальных формах рака. К этой группе опухолей, легко выявляемых благодаря их локализации, относится и рак грудной железы, являющийся ведущей причиной онкологической смертности у женщин разных возрастных групп. «Мы должны говорить и о факторах риска, вести пропаганду здорового образа жизни. Всемирная организация здравоохранения недавно обнародовала данные, прогнозирующие, что около 1 млрд людей в XXI в. умрут из-за состояний, обусловленных курением. Само по себе увеличение объемов государственного финансирования не способно решить проблему с онкологическими заболеваниями. Для победы над раком, кроме адекватного распределения финансовых потоков, важно также учесть влияние других факторов, в первую очередь профилактики заболеваний, ведь проще его не допустить, чем лечить», – отметил главный онколог г. Киева.



Редактор научного журнала Министерства здравоохранения Украины, кандидат медицинских наук Игорь Тарабанов сообщил, что ежегодно в Украине заболевают 146 тыс. человек и 90 тыс. больных умирают по этой причине. Каждый день 450 украинцев узнают о печальном диагнозе. Эти цифры должны заставить задуматься каждого: как защитить себя и своих близких? В зарубежной литературе очень мало данных о лечении запущенных форм рака некоторых локализаций только потому, что люди вовремя проводят обследование и не допускают прогрессирования заболевания до поздних стадий. Важным инструментом в решении этого вопроса являются профилактические обследования. И. Тарабанов также отметил, что фильм производит сильное эмоциональное впечатление, наполнен любовью к жизни и заставляет задуматься. Как редактор официального издания МЗ Украины, он заверил, что государство прилагает все усилия, чтобы максимально способствовать решению проблемы онкологической заболеваемости в нашей стране.



Председатель подкомитета по вопросам законодательного обеспечения реформирования системы здравоохранения, медицинского образования и науки Комитета Верховной Рады Украины по вопросам здравоохранения, народный депутат Украины Святослав Ханенко рассказал о сотрудни-

честве с волонтерскими организациями, социальными фондами в работе, направленной на объединение усилий государства и общества для борьбы с онкологическими заболеваниями. «Важно, чтобы народные депутаты, общественность, специалисты-онкологи выступили единым фронтом для создания адекватной законодательной базы системы здравоохранения. По нашей инициативе формируется комитет экспертов для участия в этой работе. Рак – это серьезная медико-социальная проблема, требующая партнерства и сотрудничества. Мы готовы приложить все усилия для того, чтобы ситуация изменилась к лучшему», – подчеркнул народный депутат.



О том, как социально ответственный бизнес помогает в борьбе с онкологическими заболеваниями, представители общественных организаций попросили рассказать руководителя отдела онкологии фармацевтической компании «Рош» Владимира Педько. «Рак действительно

можно победить, но совместными усилиями. Это является нашей общей проблемой, и только объединив усилия врачей, пациентов, фармацевтических компаний, администраторов здравоохранения, правительств разных стран, можно достичь результата. На этом собрании я представляю компанию «Рош» – одного из лидеров в создании препаратов в сфере онкологии, которая прилагает большие усилия для помощи в борьбе с онкологическими заболеваниями. Фильм, на презентации которого мы присутствуем, действительно уникален, хотя полностью подготовлен силами общественных организаций. Надеемся, что благодаря такой активной жизненной позиции совместными усилиями мы сможем в будущем победить рак», – отметил В. Педько.



Присутствующий на мероприятии солист группы «Друга Ріка» Валерий Харчишин, который столкнулся с проблемой онкологических заболеваний на примере собственной семьи, рассказал присутствующим о том, что уровень отечественных врачей соответствует таковому в зарубежных клиниках, стандарты лечения являются общими для всех. Серьезной проблемой, с которой сталкиваются те, кто уже заболел, остается финансовое решение. В. Харчишин высоко оценил уровень картины и поблагодарил всех, кто принимал участие в ее создании.



Просмотр фильма «Право на жизнь» не оставил никого равнодушным. Сравнивая жизнь с танцем, а ее перипетии – со сложными пируэтными, картина призывает нас смело смотреть в лицо опасности, не забывая о профилактических осмотрах, заботиться о своем здоровье каждый день, творчески подходить к преодолению неизбежных трудностей, бороться за жизнь. И если когда-нибудь волей судьбы придется столкнуться с заболеванием, сделать все, чтобы танец жизни не прервался досрочно...

Подготовила Катерина Котенко
Фото автора